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РЕФЕРАТ. У статті розглянуто історію розвитку іномовлення, зокрема в Україні; стисло проаналізовано 
принципи роботи зарубіжних компаній, що здійснюють мовлення на закордон, з погляду їх організаційно-пра-
вового статусу. Вивчено правові норми, що забезпечуватимуть функціонування державної іномовної компанії 
(державного підприємства «Мультимедійна платформа іномовлення України»), яку буде створено згідно із За-
коном України «Про систему іномовлення України». Приділено увагу джерелам її фінансування, програмній 
політиці, принципам управління. Наголошено на необхідності подальшого законодавчого унормування органі-
заційно-правової форми іномовної компанії з метою закріплення статусу незалежної іномовної структури, яка 
відстоює інтереси держави.

Ключові слова: іномовлення, організаційно-правова форма, мультимедійна платформа, пропаганда.

ABSTRACT. The article describes development of the history of international broadcasting, including the 
Ukrainian’s one; the operation principles of foreign companies, which make broadcasting abroad, from the point 
of view of their regulatory status are briefly analyzed. The legal regulations that will provide functioning the 
state international broadcasting company (the state enterprise “International broadcasting multimedia platform 
of Ukraine”), which will be established in accordance with the Law of Ukraine “On international broadcasting 
system of Ukraine” are studied. The attention is paid to the sources of its funding, television program policy and 
management principles. The emphasis is made on the need for further legal justification of organizational and legal 
form of the international broadcasting company in order to consolidate the independent status of international 
broadcasting structure, which protects interests of the state. 
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ступ. Одним з головних завдань іномовних 
компаній є інформування іноземних ауди-

торій про політичне, культурне та економічне 
життя власних країн, роз’яснення позицій з важ-
ливих внутрішніх і зовнішніх питань. При цьому 
значна роль відводиться новинним, публіцистич-
ним програмам і коментарям на актуальні те ми, 
інтерв’ю, репортажам тощо. Водночас невід’єм-
ним обов’язком іномовних компаній є захист на-
ціональних інтересів та підтримка позитивного 
іміджу держави у світі. 

Враховуючи факт зовнішньої інформаційної 
агресії стосовно України, вплив російської пропа-
ганди на формування громадської думки в інших 

країнах через відкриття телевізійних підрозділів 
за кордоном (наприклад телеканалу Russia To-
day [1]), виникає нагальна потреба інформувати 
населення закордонних держав про реальну си-
туа  цію в Україні. Тож з метою захисту націо-
нальних інтересів, мінімізації пропагандистської 
діяльності іноземних мовників, викриття дезін-
формації, а також задля подання правдивої інфор  -
мації та формування позитивного іміджу Украї-
ни у світі, Верховна Рада ухвалила Закон 
Ук раїни «Про систему іномовлення України» від 
08.12.2015 р. № 856-VІІІ [2]. Потужна си стема 
іномовлення має забезпечити повну та струк ту-
ровану інформаційну картину про події в Україні 
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для іноземців та українців, які проживають за 
межами держави. 

Вищеназваний закон створює правові основи 
організації державного іномовлення України, 
визначає його завдання і функції, а також засади 
діяльності суб’єктів державного іномовлення. 

Незважаючи на фактично завершений законо-
давчий етап щодо організаційної структури муль-
тимедійної платформи іномовлення України, дис-
кусійним питанням залишається визначення її 
організаційно-правової форми, тобто статусу за 
формою власності, який повинна мати іномовна 
компанія України: суспільного мовника у формі 
публічного акціонерного товариства чи держав-
ного підприємства, хоча останнє вже визначено 
законодавчо. При цьому на сьогодні фактично 
створено Національну суспільну телерадіокомпа-
нію України, яка хоча і здійснюватиме мовлення 
лише на території країни, однак не буде керова-
ною органами державної влади. 

Теоретичне підґрунтя. Українське іномовлення 
вивчали і учені, і журналісти-практики. Зокре-
ма, Н. Мащенко, Н. Скофенко присвятили свої 
праці історії становлення та розвитку іномов-
лення; еволюцію іномовлення в іноземних дер-
жавах досліджував В. Конах [3]; європейський та 
вітчизняний досвід регулювання аудіовізуальних 
засобів масової комунікації студіював Ю. Палаг-
нюк [4]; методам і принципам іномовної діяльності 
приділяли увагу О. Гоян, В. Лизанчук.

Основи організації та принципи діяльності дер-
жавного іноземноготелебачення і радіомовлення 
України були розглянуті учасниками круглого 
столу «Правові основи організації та принципи 
діяльності іноземного телебачення й радіомов-
лення України», який провела ГО «Телекритика» 
в контексті законодавчих змін та створення 
му ль тимедійної платформи іномовлення Ук-
раїни [5]. 

Отже, кардинальні перетворення, що відбулись 
у системі державного іноземного телебачення 
і радіомовлення України, його трансформація 
в мультимедійну платформу потребують дета-
льного наукового аналізу й обґрунтування запро-
понованих правових механізмів організації та 
принципів діяльності системи державного іно-
зем ного телерадіомовлення України. 

Метою статті є систематизація принципів 
ро бо ти зарубіжних компаній, що здійснюють мов-
лення на закордон, з погляду їх організаційно-
правового статусу, а також законодавчої бази, на 
основі якої запроваджується державне іноземне 
телебачення і радіомовлення України. 

Відповідно до мети дослідження було постав-
лено такі завдання:

– розглянути історію виникнення й станов-
лення іномовлення як чинника впливу на фор-
му вання громадської думки;

– вивчити принципи роботи іномовних служб 
з погляду їх організаційно-правового статусу;

– проаналізувати Закон України «Про систему 
іномовлення України» з погляду організаційних 
і правових засад створення та функціонування 
державного іномовлення України.

Методи дослідження. Для визначення наяв-
ного тео ретичного рівня вивчення теми проана-
лізовано наукову літературу. Для дослідження 
організаційних і правових засад створення й 
функціонування державного іномовлення Украї-
ни проаналізовано відповідні закони і нормативні 
акти. Для вивчення умов та етапів становлення 
українського іномовлення та іномовлення закор-
донних країн застосовано історичний метод.

Результати дослідження. Загальноприйнятою 
є думка, що іномовлення – це діяльність, скеро-
вана на громадян інших держав з метою здійснен-
ня на них певного інформаційно-психологічного 
впливу, яка полягає в підготовці й трансляції 
інформаційних програм, новин тощо.

В історії становлення іномовлення науковці 
виділяють кілька етапів. Так, наприклад, згідно 
з В. Конахом [3], перший етап іномовлення да-
тують 20-ми рр. ХХ ст. і пов’язують з виник-
ненням радіо, можливості якого високо оцінило 
керівництво різних держав світу, адже воно да-
ва ло змогу цілеспрямовано впливати на громад-
ську думку в інших країнах. Згодом, усвідомив ши 
можливості цього виду медіа, уряди країн почали 
залучати якомога ширшу аудиторію, здій сню-
ючи мовлення рідною для цих країн мовою. 
Перші міжнародні іномовні служби було запро-
ваджено в СРСР – «Московское радио» (1923), 
у Німеччині – «Nauen» та «Zeesen» (1926), в Іта-
лії – «Vatican Radio» (на початку 1932), у Брита-
нії – «BBC World Service» (наприкінці 1932). Під 
час Другої світової війни уряди інших держав 
теж стали переймати цей досвід. Так, США у 
1942 р. на противагу німецькій геббельсівській 
пропаганді заснували свою першу іномовну 
службу – «Voice of America». 

Другий етап розвитку іномовлення пов’язаний з 
початком «холодної війни». У протистоянні країн 
комуністичного та антикомуністичного блоків 
між народне іномовлення широко викорис тову-
ва ли для пропаганди та ідеологічного впливу на 
населення. Найбільш потужними західними мов-
никами цього періоду були такі: «Voice of Ame-
rica», «Radio Free Europe»/«Radio Liberty» – США, 
«BBC World Service» – Великобританія, «Deutsche 
Welle» – Німеччина. У цей час міжна родне мов-
лення почали активно розвивати інші євро пей-
ські та азіатські країни, а також країни Африки. 

Третій етап припадає на закінчення «холодної 
війни», коли в країнах колишнього соціалістич-

ного табору відбулась руйнація тоталітарних 
режи мів. Із зародженням та розвитком демократії 
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Джолос О. Законодавче забезпечення діяльності державного іномовлення України

у країнах Центральної та Південно-Східної Євро-
пи іномовлення зазнає значних змін, зокрема 
воно перетворюється з «альтернативного» на 
«інтегроване» телерадіомовлення. Крім того, від-
бу вається легалізація іномовлення країн Заходу 
на країни – колишні республіки СРСР.

Сучасний етап розвитку іномовлення відзна-
чається розширенням його можливостей завдяки 
мережі інтернет, яку більшість іномовних радіо- 
й телекомпаній використовують як платформу 
для розміщення свого контенту. Крім того, іно-
мовлення часто трансформується в інструмент ін-
формаційно-психологічного впливу. Показовою 
в цьому плані є діяльність телеканалу Russia 
Today та адекватні дії у відповідь з боку країн 
Євросоюзу та США.

Історія власне українського іномовлення бере 
свій початок у 1950 р., коли було створено  пер шу 
іномовну редакцію – «Радіо Київ». У 1991 р. після 
розпаду СРСР «Радіо Київ» було переймено вано 
на Всесвітню службу радіомовлення України з 
ефірною назвою «Радіо Україна», а зміст мов -
лення переорієнтовано на нові завдання, що по-
стали перед незалежною Україною: «захист зов-
нішньополітичних інтересів, об’єктивне висвіт -
лення всієї палітри думок, поглядів, платформ 
у складних процесах розбудови держави, про-
пагування духовних надбань української нації» 
[6, 13–14]. 

Наступним ресурсом України, заснованим 
для мовлення на закордонну аудиторію, стала 
Державна телерадіокомпанія «Всесвітня служба 
«Українське телебачення і радіомовлення» (далі – 
УТР). Згідно зі статутом, вона підпорядковува-
лась Державному комітету телебачення і ра діо-
мовлення України. Основною метою УТР було 
визначено «забезпечення входження України у 
сві товий інформаційний простір». Свої перші екс-
пе риментальні передачі телерадіокомпанія поча-
ла розміщувати в ефірі з 1 березня 2003 р. на су-
путниковому каналі «Експрес», а з 1 січня 2004 р. 
її регулярні передачі транслювались 18 годин на 
добу. З 1 липня 2007 р. обсяг мовлення було 
доведено до 24 годин на добу (трансляція з одного 
супутника) з титруванням програм англійською 
мовою, а за станом на 2015 р. обсяг мовлення 
становив 72 години на добу (трансляція з трьох 
супутників по 24 години на добу). 

Сьогодні у зв’язку з перебуванням України 
в умовах гібридної війни,  також через необхід-
ність інформування світової громадськості про 
реа льний стан справ в Україні та з метою проти-
стояння агресивній пропаганді, що виходить на 
міжнародні медіаринки, Верховною Радою, як 
уже зазна ча лось, було прийнято Закон Украї-
ни «Про систему іномовлення України» від 8 
грудня 2015 р. № 856-VIII, що був підписаний 
Президентом України 28 грудня 2015 р. Цим 

документом створено правові основи та визначено 
засади діяльності суб’єктів державного мовлення 
на закордон для захисту національних інтересів 
України. 

Проаналізуємо цей закон, щоб визначити ор-
га нізаційні та правові засади створення та функ-
ціонування державного іномовлення України. 

База іномовлення. Отже, згідно із законом, 
систему державного іномовлення України ста-
нов  лять: державне підприємство «Мультимедійна 
платформа іномовлення України» (далі – ДП 
МПІУ) та Українське національне інформаційне 
агентство «Укрінформ». При цьому юридичні 
осо би, що входять до системи державного іно-
мовлення України, можуть створювати у своїй 
структурі відокремлені підрозділи – державні 
кореспондентські пункти. Мультимедійну плат-
форму іномовлення України утворено у формі 
державного підприємства на базі державної теле-
радіокомпанії «Всесвітня служба «Українське 
телебачення і радіомовлення» та підпорядковано 
Міністерству інформаційної політики.

Ліцензування. Ліцензування мовлення ДП 
МПІУ відбудеться шляхом переоформлення лі-
цензії державної телерадіокомпанії «Всесвітня 
служба «Українське телебачення і радіомов-
лення». При цьому ДП МПІУ буде звільнена від 
сплати ліцензійного збору.

Управління. Законом передбачено, що статут 
Мультимедійної платформи іномовлення Украї-
ни затверджує Кабінет Міністрів України. 
Міністерство інформаційної політики утворює 
Наглядову раду з питань державного іномовлення 
України. Кабінет Міністрів України затверджує її 
персональний склад і порядок діяльності. Згід но 
із законом, керівником ДП МПІУ є генеральний 
директор, який призначається на конкурсній 
основі Міністерством інформаційної політики. 

Статут ДП МПІУ має містити:
– гарантії незалежності ДП МПІУ;
– положення щодо повноважень органів управ-

ління ДП МПІУ;
– структуру ДП МПІУ, зокрема положення 

що до редакційної ради та інших структурних 
підрозділів ДП МПІУ, відповідальних за телеві-
зійне та радіомовлення;

– порядок формування керівних та наглядових 
органів ДП МПІУ.

ДП МПІУ є об’єктом загальнодержавного зна-
чення. Закон забороняє відчуження, передачу 
(крім короткострокової оренди), приватизацію 
не ру хомого майна, об’єктів незавершеного будів-
ництва і земельних ділянок, на яких вони розта-
шовані, які надані ДП МПІУ на праві госпо-
дарського відання.

Фінансування. Закон передбачає фінансу ван-
ня системи державного іномовлення окремим 
ряд ком у Державному бюджеті України в обсязі 
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не мен ше, ніж 0,06 % видатків загального фонду 
Дер жавного бюджету України за попередній рік. 
При цьому розпорядником бюджет них коштів 
висту  пає Міністерство інформаційної політики. 
Мі ністр інформаційної політики Ю. Стець пові-
домив, що фінансування україн ської мульти-
ме дій ної плат  форми іномовлення з Державного 
бюд жету 2016 р. заплановано в обсязі близько 
200 млн грн, і ще 100 млн грн будуть залучати з 
позабюджетних коштів [7].

Закон дозволяє такі джерела фінансування 
державного іномовлення:

– кошти, отримані від продажу власної теле- 
і радіопродукції;

– кошти, отримані від трансляції реклами;
– плата за надання у користування авторських 

та суміжних прав;
– кошти Державного бюджету;
– добровільні, благодійні та спонсорські внес-

ки, пожертви фізичних та юридичних осіб (крім 
анонімних пожертв);

– інші надходження, не заборонені законо-
давством.

Що стосується реклами в програмах ДП МПІУ, 
то її розміщення регулює Закон України «Про 
рекламу», але з певними обмеженнями. Зокрема 
на каналах мовлення ДП МПІУ заборонено полі-
тичну рекламу в будь-якій формі (у тому числі 
приховану), а також трансляцію алкогольної та 
тютюнової реклами і повідомлень про спонсора.

Редакційна та програмна політика. Редакцій-
на політика ДП МПІУ визначається необхідністю 
інформування іноземної аудиторії, у тому числі 
українців за кордоном, а також аудиторії, що 
перебуває на тимчасово окупованих територіях 
України, територіях, на яких запроваджено 
над звичайний, воєнний стан, а також у районах 
проведення антитерористичних операцій.

Закон визначає, що програми ДП МПІУ вироб-
ляються англійською мовою, а також іншими 
мовами, при цьому в загальному обсязі мовлення 
не менше ніж 50 % мають становити програми 
англійською мовою.

Канали поширення. Відповідно до закону, ДП 
МПІУ створюватиме й поширюватиме інформа-
цій ний продукт каналами супутникового, елект-
рон ного мовлення, у мережі інтернет. Закон 
також передбачає, що ефірне наземне аналогове 
і цифрове мовлення та мовлення в кабельних 
мережах здійснюється виключно за межами 
України, а в Україні – на тимчасово окупованих 
територіях, територіях, на яких запроваджено 
надзвичайний, воєнний стан, а також у районах 
проведення антитерористичних операцій.

Принципи та завдання іномовлення. Закон 
визначає, що суб’єкти державного іномовлення 
провадять свою діяльність з дотриманням таких 
принципів:

– вільного вираження поглядів, думок і пере-
конань;

– узгодження із загальними цілями зовніш-
ньої політики України, міжнародними стандар-
тами та договірними зобов’язаннями України;

– невтручання у внутрішню політику держав, 
на території яких поширюється державне іно-
мов лення України;

– незалежності редакційної політики суб’єктів 
державного іномовлення від органів державної 
влади, органів місцевого самоврядування, їх по-
са дових і службових осіб, політичних партій, під-
приємств, установ, організацій, фізичних осіб;

– найвищих професійних стандартів журна-
лістики;

– достовірності інформації, чіткого відокрем-
лення фактів від коментарів та оцінок;

– прозорості та відкритості діяльності;
– недопущення дискримінації за будь-якою 

ознакою;
– поваги до моральних, релігійних, ідеоло-

гіч них та світоглядних переконань аудиторії.
Закон забороняє втручання органів державної 

влади та органів місцевого самоврядування, їх 
посадових і службових осіб, а також недержавних 
організацій у діяльність суб’єктів державного 
іномовлення з метою запровадження цензури, 
попереднього контролю чи незаконного впливу 
на зміст інформації, що поширюється суб’єктами 
державного іномовлення України.

Основними завданнями державного іномов-
лення України є:

– об’єктивне, повне, своєчасне й неупереджене, 
всебічне та збалансоване інформування про 
суспі льно значущі події в Україні, офіційну 
внутрішню й зовнішню політику та позицію 
держави, діяльність органів державної влади й 
органів місцевого самоврядування;

– забезпечення платформи для дискусій 
стосовно офіційної позиції органів державної 
влади та органів місцевого самоврядування з 
важливих питань політики, культури, спорту, 
освіти, науки й економіки, обміну ідеями між 
різними культурами і народами світу;

– забезпечення збалансованого і прозорого 
доступу суб’єктів суспільно-політичного, куль-
тур  ного й економічного життя до програм (пере-
дач) дискусійного формату, зокрема у формі 
дебатів;

– сприяння консолідації українського та іно-
земного суспільства шляхом поширення через 
міжнародні ЗМІ та інформаційні агенції мате-
ріалів (програм) виробництва ІНТУ;

– популяризація української культури,сприян-
ня розвитку мов і культур національних меншин;

– сприяння задоволенню інформаційних, куль-
турних та освітніх потреб іноземної аудиторії, 
у тому числі шляхом створення та поширення 

Dzholos Oleg. Legislative support of activity of the state international television and radio...
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Джолос О. Законодавче забезпечення діяльності державного іномовлення України

економічних, історично-документальних, куль-
тур но-мистецьких, навчально-пізнавальних, роз-
ва  жальних, спортивних програм, програм для 
дітей та молоді, людей з обмеженими фізичними 
можливостями, інших соціальних груп;

– сприяння зміцненню міжнародного автори-
тету України та підвищенню інвестиційної при-
ваб ливості.

Закон передбачає щорічну звітність до 10 груд-
ня ДП «Мультимедійна платформа іномовлення 
України» про її програмну діяльність Міністерст-
ву інформаційної політики, яке публікуватиме 
затверджений звіт на своєму сайті.

Як випливає із закону, у функціонуванні ДП 
МПІУ провідною залишається роль держави. Слід 
зауважити, що світовий досвід також свідчить 
про її превалюючу роль у цьому питанні. Так, у 
США створено незалежне федеральне агентст во – 
The Broadcasting Board of Governors (BBG) [8], 
Урядове бюро з міжнародного мовлення. BBG 
об’єднує «Voice of America», «Radio Marti» і «TV 
Mart», які мають статус федеральних програм, а 
також радіостанції «Radio Free Europe»/«Radio 
Liberty», «Radio Free Asia», «Alhurra TV» та 
«Radio Sawa», які є приватними некомерційними 
організаціями. Фінансування здійснюється з фе-
де   ра льного бюджету за статтею витрат на зовніш-
ньополітичну діяльність уряду США (у 2012 – 
752 млн дол., у 2013 – 756 млн дол., у 2014 – 731 
млн дол.).

У Великобританії «BBC World Service», нез-
ва жаючи на те, що входить до загальної кор-
порації ВВС [9], підпорядковується Міністерству 
закордонних справ Великобританії і фінансується 
з його бюджету [10]. Однак німецька іномовна 
компанія «Deutsche Welle» [11] не має статусу 
державної. У Deutsche Welle Act – законі, який 
регулює діяльність «Deutsche Welle» – в п. 1 
абз. 1 її визначено як некомерційну суспільну 
інституцію для мовлення на закордон, простіше 
кажучи, «Deutsche Welle» – це суспільний іно-
мовник. При цьому закон прямо накладає на 
«Deutsche Welle» обов’язок взаємодіяти зі суспі-
льними мовниками ARD і ZDF.

На нашу думку, підпорядкування служб 
іномовлення органу виконавчої влади може 
викли кати недовіру як у громадян зарубіжних 
країн, так і в потенційних закордонних партне-
рів, а та кож сумніви щодо незалежності мовника 
(плат форми). 

Висновки. Отже, проаналізувавши норматив-
ний документ, на основі якого створюється си-
стема українського іномовлення, а також історію 
впровадження, розвитку та функціонування іно-
мов лення провідних країн світу, можна дійти 
таких висновків. 

Історія виникнення й становлення іномов-
лення у світі, хоч і напряму пов’язана з техноло-

гічним прогресом (від радіо до інтернету), 
розвивалась залежно від ситуації, яка склалась 
у міжнародних відносинах.  

Етапи розвитку іномовлення: період, що пе-
ре дував Другій світовій війні, епоха так званої 
«холодної війни», період після розпаду СРСР 
та повалення тоталітарних режимів у країнах 
Східної Європи, сучасний період, пов’язаний з 
розвитком мультимедійних каналів поширення 
інформації.

Саме на сучасному етапі розвитку іномовлення 
маємо непоодинокі приклади трансформації іно-
мовлення в інструмент інформаційно-психоло-
гіч ного впливу. Показовою в цьому плані є 
дія льність телеканалу «Russia Today», який 
пору шує засадничі принципи діяльності ЗМІ: сво-
бода слова, точність, неупередженість та досто-
вірність інформації, невтручання у внутрішню 
політику держав, на території яких поширюється 
іномовлення, тощо.

Іномовлення в демократичних країнах, не 
порушуючи стандартів вільної преси, є одним з 
ефективних інструментів державної зовнішньої 
політики, про що свідчить його значний вплив 
на формування громадської думки іноземних 
аудиторій про політичне, культурне та еконо-
мічне життя власних країн. 

Виявлено домінантну роль держави стосовно 
організаційно-правового статусу діяльності іно-
мовних служб провідних країн світу. 

У США провідні іномовні компанії мають 
державний статус, а приватні іномовні радіо-
станції мають некомерційний статус та фінан-
суються з федерального бюджету. У Велико-
британії «BBC World Service» підпорядковується 
Міністерству закордонних справ Великобританії 
і фінансується з його бюджету. Водночас ні-
мецька іномовна компанія «Deutsche Welle» не 
має статусу державної і є суспільним мовником, 
при цьому вона має фінансову підтримку з боку 
уряду Німеччини.

Відповідно до резолюції ПАРЄ № 1466 від 
2005 р., Україні (як члену Ради Європи) з-поміж 
іншого треба перетворити державні ТРК на канали 
суспільного мовлення, створити рівні умови для 
функціонування всіх ЗМІ тощо [12]. Поряд з 
роздержавленням ЗМІ, в Україні створюється 
державна іномовна телерадіокомпанія, що хоч 
і відповідає світовій практиці, може викликати 
питання з точки зору її незалежності, а отже, і 
довіри. 

Законодавство визначає Мультимедійну плат-
форму іномовлення України як державне під-
приєм ство, тобто вона не має статусу суспільного 
мовника. Зважаючи на це, слід розробити про-
зору, чітку й незалежну процедуру обрання та 
затвердження членів Наглядової ради ДП МПІУ, 
конкретно визначити повноваження Наглядової 
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ради, зокрема і щодо обрання керівника ком-
панії, як це, наприклад, передбачено для Націо-
нальної суспільної телерадіокомпанії України. 
Перерозподіл повноважень від органу державної 
влади на користь незалежного органу управління 
стане запорукою забезпечення в редакційній 
політиці іномовної компанії стандартів вільної 
журналістики, що сприятиме довірі з боку 
аудиторії та зміцненню міжнародного іміджу 
України. 

Підсумовуючи дослідження історичних ета-
пів, організаційних і правових засад впровад-
ження й функціонування іномовлення провідних 
країн світу, можна зробити висновок, що іно мов-
на компанія зобов’язана відстоювати інтереси 
держави в світовому інформаційному просторі. 
При цьому вона може мати статус як держав-
ного, так і недержавного мовника. Головне, щоб її 
редакційна політика відповідала стандартам сво-
боди слова, що сприятиме довірі іноземної 
аудиторії.

Проаналізувавши Закон України «Про систе-
му іномовлення України», за яким створено 
державну іномовну компанію ДП МПІУ (дер-
жав не підприємство «Мультимедійна платформа 
іномовлення України»), наголошено на необхід-
ності подальшого законодавчого внормування пи-
тання управління підприємством, щоб забез пе-
чити незалежність закордонного мовника, який 
відстоює інтереси держави та якому довірятиме 
іноземна аудиторія.

Перспективи подальших досліджень вбачаємо 
у вивченні програмного наповнення та жанрових 
характеристик контенту провідних іномовних 
компаній.

Подяки. Висловлюю подяку науковому керів-
нику Богуславському Олегу Вікторовичу, доктору 
наук із соціальних комунікацій, професору, ди-
рек тору Інституту журналістики і масової ко-
мунікації Класичного приватного університету 
(м. Запоріжжя), а також Людмилі Григорівні 
Пономаренко, доктору наук із соціальних кому-
нікацій, професору кафедри видавничої справи, 
редагування та української філології Інституту 
журналістики і масової комунікації Класичного 
приватного університету (м. Запоріжжя) за нада-
ну консультативну допомогу, корисні реко менда-
ції та поради.

Окремо висловлюю вдячність за допомогу в 
підготовці цієї статті Міністру інформаційної 
політики України Стецю Юрію Ярославовичу.
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Джолос О. В.
Законодательное обеспечение деятельности государственного иновещания Украины

РЕФЕРАТ. В статье рассмотрена история развития иновещания, в том числе Украины; коротко проана-
лизированы принципы работы зарубежных компаний, осуществляющих вещание заграницу, с точки зрения 
их организационно-правового статуса. Изучены правовые нормы, обеспечивающие функционирование госу-
дарственной иновещательной компании (государственного предприятия «Мультимедийная платформа ино ве-
щания Украины»), которая будет создана в соответствии с Законом Украины «О системе иновещания Украины». 
Уделено внимание источникам ее финансирования, программной политике, принципам управления. Указано на 
необходимость дальнейшего законодательного обоснования организационно-правовой формы иновещательной 
компании с целью закрепления статуса независимой иновещательной структуры, отстаивающей интересы 
государства.

Ключевые слова: иновещание, организационно-правовая форма, мультимедийная платформа, пропаганда.
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